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Θυρανοίξια ανακαινισμένου Ιερού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Αμπελακίων Λάρισας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Μεγάλη η μέρα ήταν το Σάββατο 26 Ιουλίου 2025 για την ιστορική 
Κοινότητα των Αμπελακίων στη Λάρισα, καθώς όχι μόνο εόρτασε και 
πανηγύρισε ο Ιερός Ενοριακός Ναός Αγίας Παρασκευής Αμπελακίων, αλλά 
και μετά την ολοκλήρωση των εργασιών επισκευής και ανακαίνισης, ήρθε 
η ώρα να παραδοθεί στην κοινή λατρεία ο παλαιός Ιερός Ναός του Αγίου 
Γεωργίου Αμπελακίων, το σύμβολο της ιστορικής Κοινότητας, ο Ναός 
γύρω από τον οποίον ξεκίνησε και αναπτύχθηκε η «κοινή συντροφία» των 
Αμπελακίων, ο πρώτος συνεταιρισμός στην Ευρώπη.
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Ο Ναός, ο οποίος πρωτοχτίστηκε τέλη του 15ου αιώνα, έλαβε την σημερινή του 
μορφή κατόπιν ανακαίνισης στα 1721, με τον λαϊκό αγιογράφο Κωνσταντή να 
ολοκληρώνει την εικονογραφική σύνθεση στα 1722. Ο Ναός με μοναδικές 
αγιογραφίες διακοσμημένος, αποτυπώνει όχι μόνο τα καλλιτεχνικά ρεύματα της 
εποχής του, αλλά και το υψηλό επίπεδο πολιτισμού, ήθους και κοινοτικού 
προσανατολισμού των προπατόρων μας.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ο οποίος 
μετά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Παρασκευής Αμπελακίων, 
προσήλθε και τέλεσε τα θυρανοίξια του ανακαινισμένου Παρεκκλησίου του Αγίου 
Γεωργίου Αμπελακίων, στάθηκε κυρίως στο γεγονός ότι ο Ναός αυτός 
διατηρήθηκε ανά τους αιώνες με την αγάπη και την φροντίδα των Αμπελακιωτών. 
Σήμερα όμως ανακαινισμένος παραδίδεται στην κοινή λατρεία μετά από πολλές 
προσπάθειες και χρήματα τα οποία δαπάνησε το Υπουργείο Πολιτισμού, οι 
αρχαιολόγοι του οποίου έκαναν εξαιρετική δουλειά.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, η οποία 
επιμελήθηκε τα της επισκευής και ανακαίνισης του Ιερού Παρεκκλησίου, έχοντας 
επίγνωση της ιστορικότητας, της σημασίας, αλλά και της πνευματικής και 
πολιτιστικής αξίας του, γι’ αυτό και διέθεσε επαρκές χρηματικό ποσό, ώστε 
σήμερα να μπορούμε να χαιρόμαστε το Παρεκκλήσιο ανακαινισμένο με τον 
εικονογραφικό του κύκλο να απαστράπτει πεντακάθαρος. Ευχαρίστησε δε δημόσια 
και την επιχώρια Διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λαρίσης, Ερίτιμο κ. 
Σταυρούλα Σδρόλια, η οποία επόπτευσε και κατηύθυνε την εκτέλεση των εργασιών.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη συνήθεια των κατοίκων της γύρω περιοχής να 
τελούν τα μυστήριά τους (γάμους, βαπτίσεις κλπ), στο Ιερό Παρεκκλήσιο του 
Αγίου Γεωργίου Αμπελακίων, την οποία επαίνεσε και αποδέχτηκε και ο ίδιος, 
παρακάλεσε όμως να σεβαστούμε την προσπάθεια των συντηρητών, τα χρήματα 
του ελληνικού λαού που διά του Υπουργείου Πολιτισμού διετέθησαν για την 
ανακαίνιση του Ιερού Ναού, και τόνισε πως πλέον έχουμε την ηθική υποχρέωση 
διπλά να προστατεύουμε τον Ιερό Ναό ως κόρη οφθαλμού, προκειμένου να τον 
παραδώσουμε στην ομορφιά και στην κατάσταση που τώρα βρίσκεται, στις 
επόμενες γενεές.



Συγκινητική ήταν η στιγμή, κατά την οποία άνοιξε μετά τον Αγιασμό η πόρτα και 
μπήκαν μέσα όλοι οι παριστάμενοι προσκυνητές, Αμπελακιώτες και μη, με έκδηλη 
τη συγκίνηση και τη χαρά στα πρόσωπα τους, για το ότι αξιώθηκαν να ξαναμπούν 
στον Ιερό Ναό με ασφάλεια απολαμβάνοντας την ομορφιά και την καλαισθησία 
των αγιογραφιών του.



Ακούστε την ομιλία του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/07/thiranixia-
AgGeorgiou-Ampelakia.m4a

Προ του τέλους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος προανήγγειλε ότι στις 3 Νοεμβρίου 2025, Εορτή της Ανακομιδής του 
Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, 
στο ανακαινισμένο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου Αμπελακίων, θα τελεστεί 
η προβλεπόμενη για επαναλειτουργία Ιερών Ναών Τάξις επί διασαλεφθείση Αγία 
Τραπέζη.
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